

記協黃媒打手 拒譴責陳淑莊

記者被襲擊被《蘋果》起底 建制批致力排除異己

香港記者協會嚴重偏袒「黃媒」及攬抄派議員，對他們阻撓採訪的惡行視而不見。其中，壹傳媒創辦人黎智英涉及多宗刑事案件被全港傳媒追訪，惟多名記者在黎的寓所外及壹傳媒大樓外採訪時，竟被黎旗下的《蘋果日報》將其樣貌甚至個人證件的資料刊在報章上，記協未有譴責甚至表態；網媒「點新聞」記者採訪公民黨議員陳淑莊時遭陳拉扯動粗，記協亦遲遲未有發聲。在外界批評下，記協昨日才發聲明「表示關注」，但就不敢譴責陳淑莊。有建制派立法會議員批評，記協並非為業界發聲的專業工會，已是「黃媒打手」，致力排除異己。香港文匯報昨致電記協主席查詢，惟對方未有接聽。

香港文匯報記者 文森



▲在外界批評下，記協昨日才就陳淑莊對記者動粗發聲明「表示關注」，但就不敢譴責陳淑莊。記協fb截圖

▶網媒「點新聞」記者採訪公民黨議員陳淑莊時遭陳拉扯動粗。資料圖片



黎智英分別涉嫌組織及參與未經批准集會、刑事恐嚇等四宗案件，共面對六項控罪，多間傳媒都派記者到黎智英寓所外及壹傳媒大樓外採訪。以「狗仔隊」起家的黎智英，指稱這些是跟蹤他的「假記者」，《蘋果日報》記者更為護主而肆意阻撓記者的採訪工作。其中，在《蘋果日報》大樓追訪黎智英的《真傳媒》記者，不但被《蘋果》阻撓採訪，更將有關記者的相貌甚至證件上的個人資料上載。
其後，網上流傳偽冒記協譴責《蘋果日報》記者的聲明，一直對《蘋果》阻撓記者採訪一直不吭一聲的記協，就迅速在社交平台facebook專頁「打破沉默」，聲稱偽造文書及使用虛假文書均為嚴重罪行，又強稱沒

有向任何傳媒機構發出信件或公開聲明，表示不排除報警處理，及保留一切法律追究權利。

陳淑莊動粗 網民：記協去咗邊？

其後，點新聞記者朱琳在立法會採訪時，就特區政府派一萬元現金等市民關心的問題訪問陳淑莊，陳非但拒絕回答有關問題，更惱羞成怒動手拉扯記者掛在頸上，出入立法會的記者證長達數十秒鐘。其間，記者感痛楚並高喊「你拉得我太太力呀」，陳淑莊才悻悻鬆手作罷。
朱琳被拉扯的影片在網上熱傳，建制派KOL（關鍵意見領袖）李梓敬在facebook轉發，並連出幾個帖文，質疑：「陳淑莊向

點新聞記者動粗，記協去咗邊？」「記協係咪只代表黃記者。」不少網民亦在記協的facebook專頁留言表達不滿。「李超爽」表示：「陳已完（陳淑莊）襲擊記者，記協又點睇啊？又睇唔到啊？」「蘇子冠」亦指：「記協你一定會縮縮無膽出來譴責陳淑莊干涉新聞自由。」

發聲明稱「關注」為陳淑莊開脫

在各界關注和批評下，記協至昨晚才終於就陳淑莊襲擊點新聞記者發表聲明，但其中並不敢譴責陳淑莊，只稱「關注」，其行為更企圖為陳淑莊開脫，稱陳詢問點新聞記者姓名但「不獲回應」，其後「伸手翻看」及拉扯記者掛在頸上的記者證，同時引述陳的

解釋指當時只是一心求證對方身份，「絕對無意妨礙新聞自由。」

記協續稱，期許議員及傳媒工作者可以坦誠溝通，避免「誤會」及衝突，並同時叫記者在情況許可下應向受訪者「表明身份」，以「減少誤會」。

不過，在點新聞片段中，明顯見到點新聞記者已將記者證掛在胸前，而記協此前對有警員查問掛上「記者證」但並無提供個人資料的「記者」表示不滿，現在又稱記者有需要配合「受訪者」出示證件，明顯是將事件的責任推向點新聞記者一方。

葛珮帆批雙重標準無公信力

民建聯立法會議員葛珮帆指出，黎智英

作為公眾人物，涉及多宗刑事案件，加上其早前申請保釋期間前往美國，令人質疑他是否想「走佬」，傳媒追訪十分正常。

針對陳淑莊襲擊記者一事，她指出，公民黨早前申請保釋政府會借派一萬元收集市民「個人私隱」，今次政府派一萬元，公民黨默不作聲，記者採訪亦很合理，但就被暴力對待，而記協對此視而不見。

葛珮帆批評，記協並不是為業界發聲的專業工會，是「黃媒打手」，毫無公信力：「記協一直有清晰的反政府、偏幫黃媒嘅立場，黃媒出事就譴責，如今其他媒體出事就唔出聲，咁絕對係雙重標準，運用權力排除異己！」

濫暴歪風侵校園 女生遭拍打逼「食沙」

香港文匯報訊（記者 蕭景源）攬抄派黑暴「破窗效應」扭曲青少年價值觀，濫暴歪風侵校園。一名身穿德貞女子中學外套的女學生，日前在長沙灣一商場後樓梯疑遭女同學欺凌，跪在後樓梯遭人揮消防滅火沙筒蓋拍打手和頭，有人更威脅要受害女生「食沙」。施襲過程被人拍片及在網上流傳，受害女生父親昨晨報警，警方暫列襲擊案，稍後會邀涉嫌施襲的女生及其家長到警署問查。

遭欺凌女生年僅13歲，就讀長沙灣德貞女子中學。據悉，事發於本月16日下午，受害女生疑因小故被其他女學生指「得罪人」，被帶到學校附近的深旺道100號海麗商場後樓梯欺凌，過程更被手機拍攝及上載互聯網。

片段所見，該名遭欺凌的女生被迫跪在地上及將書包放在牆邊，一名穿着德貞女子中學藍色校服的女學生，拿起消防滅火沙筒金屬蓋，一邊喝罵一邊連續四次用力拍打該女生的手臂。

其間，有女生用手指向受害女童頭部：「(打)呢度……」手持筒蓋的女生即向受害女生的頭部連拍兩下，有人更爆粗：「×佢老×，嗰嗰晒沙，完成



1 事主被迫跪在地上，遭同學用滅火沙筒的金屬筒蓋連拍打手臂。短片截圖

2 其間有人用手指向事主頭部說「(打)呢度……」。短片截圖

3 手持筒蓋的女生聽到後，即時向事主頭部用力拍打兩下。短片截圖

我一個心願，倒入個口度……」短片至此完結，未知受害女生是否真的被迫「食沙」。

受害女生父得悉報警

短片在網上曝光後，有人認出片中受害女生穿的是德貞女子中學校服，有舊生及家長透過該校電郵查詢事件，校方得悉事件並成立危機處理小組。受害女生父親得悉事件後，在昨日凌晨零時許報警，女

兒由救護車送往明愛醫院治理。
警方昨日表示，案件暫列襲擊造成實際身體傷害案處理，遇襲女童頭部及手臂受傷，被送院驗傷及治理，未有大礙。案件交由深水埗警區刑事調查隊第7隊跟進，初步懷疑有一名女生涉嫌施襲。

校方稱遺憾嚴肅跟進

德貞女子中學昨日在校網發表聲明，指校方對網絡上流傳該校學生遭欺凌一

事深感遺憾，並稱關心有關同學狀況，現正與相關人士了解該事件，及與各持份者保持緊密聯繫，嚴正跟進。

校方強調，該校一向以培育學生品德為本，關顧學生成長。學生於成長過程中遇到困難及挑戰，學校的教師團隊一如既往地提供適切訓、輔導，讓學生學會如何與人相處，尊重別人及承擔責任，又強調校方定會認真處理，及嚴肅跟進事件。



德貞女子中學聲明。校網截圖



■民建聯荃灣支部要求選管會保障選舉公平性。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 子京）選管會日前公布的最新選舉指引，未有堵塞選舉不公漏洞。民建聯支部成員及多個地區團體昨日再到灣仔選管會抗議，要求該會正視民意，重新審視立法會選舉投票日安排，防止暴力行為及選舉不公情況再度重演。

區選不公 無安排應對

民建聯荃灣支部主席古揚邦指，去年11月區議會選舉曾出現很多選舉不公的情況，惟選管會至今仍未有相關的應對方式，其「不變應萬變」、「不做不錯」態度令人失望，希望選管會主席馮驊能重新檢視投票日的相關安排，以防暴力行為及選舉不公的情況再出現。

民建聯屯門支部主席葉文斌指出，在今年區選投票日時，各票站大部分時間都大排長龍，嚴重打壓選民投票意欲，並批評選管會「唔可以假設選民全日都得閒」，倘有選民因而未能投票會直接影響選舉的公正性，故狠批選管會拒絕設關愛隊的做法，「從道德角度嚟講，點解唔幫老人家，好難唔覺得有政治考慮。」

要求馮驊多落區聽民意

他希望選管會能夠從區議會選舉及有關投訴中吸取教訓，並促請馮驊多落區聆聽民意，切勿閉門造車，低估投票日可能出現的情況。

有參與請願的市民批評選管會接獲4.5萬宗投訴後，仍對黑暴及選舉不公視而不見，再加上日前發出的指引反映是完全漠視民意，令市民對於選管會的信任及能力產生動搖，更深感憤怒，要求馮驊引咎辭職。有市民則要求選管會應實行電子派票、設立關愛隊方便長者投票以及授權廉署人員派駐投票站內，以維護選舉公平。

黑暴毀民政處 攬抄派反責維修「慢」



去年黑暴肆虐期間，各區的私人及公共設施，包括多個民政事務處都受到嚴重破壞。近日，有沙田區的攬抄派區議員高調要求政府盡速重開位於馬鞍山的民政事務處，以協助市民申請財政預算案向市民發放一萬元計劃。多名建制派立法會議員在接受香港文匯報訪問時批評，攬抄派一直撐「手足」破壞社區設施，剝削居民的權利，現在又聲言「為居民着想」，正所謂「神又係佢，鬼又係佢」。

攬抄派區員促重開馬鞍山辦

攬抄派組織「馬鞍山守護線」日前在

facebook帖文，稱位於馬鞍山新港城四期地下的民政事務處自去年10月關閉，至今已達8個月，其間馬鞍山居民需要到沙田才能尋求協助服務。為此沙田區的攬抄派區議員鍾禮謙、麥潤培、許立榮、鄭仲恒和李志宏聯署去信沙田民政事務專員黃展翹，要求馬鞍山民政處盡快重開。

但事實上，位於馬鞍山新港城四期地下的民政事務處之所以要關閉，是因為這些攬抄派議員的「手足」於去年10月襲擊該辦事處，令部分設施損毀而不得不關閉。庇暴的攬抄派沒有批評搞破壞的「手足」，反而怪責政府維修「太慢」，完全是本末倒置，顛倒是非。

葛珮帆：忽然民生虛偽醜陋

民建聯立法會議員葛珮帆表示，明明是暴徒於去年損毀馬鞍山民政處的設施，才令該辦事處要暫停服務，加上攬

抄派把持區議會以來，一直棄民生議題於不顧，專搞政治炒作，更有區議員聲言不會服務不同政見的居民，甚至出言侮辱不同政見及新來港市民，進一步撕裂社區、激化矛盾，現在有關的攬抄派區議員突然擺出一副忽然擁抱民生的姿態，在政府派錢在即時乘機政治抽水，絕非真心為居民凸顯其虛偽和醜陋。

陸頌雄：神又係佢鬼又係佢

工聯會立法會議員陸頌雄批評，這些攬抄派區議員先煽動「手足」破壞設施，其後又假惺惺要求政府盡快重開「服務市民」，大食人血饅頭，「真係人又係佢、鬼又係佢」。

他指出，這些攬抄派區議員應先公開解釋他們當日為何包庇「手足」在區內生事、刑事破壞區內的民政事務處辦事處，令政府為市民提供的服務受到影響，並就此向市民道歉，和支付所有維

修費用，主動向警方提供資料，交代當日破壞民政事務處的暴徒資料，協助警方盡快緝拿暴徒。

陳凱欣：圖「成功爭取」極荒謬

九龍西立法會議員陳凱欣嘆道「早知今日，何必當初」，如這些攬抄派覺得民政事務處這麼重要，當日就不應該支持其「手足」進行刑事破壞。現在，他們先打爛再叫政府處理，然後就聲稱自己「成功爭取」，是極其荒謬的。「公就自己贏，字就對方輸。」

針對這批攬抄派區議員聲稱為令市民盡快取得政府派發的10,000元，才要求盡快重開民政事務處，陳凱欣指出，有關人等必須說明當日立法會通過有關撥款時，全體攬抄派立法會議員何以要投反對票，現在又要求政府各部門配合。

香港文匯報記者 鄭治祖